

● **Армянская мозаика**

“Мы шли с деревянным крестом, к нам подходили и плевались”

Канал France 24 подготовил сюжет о том, как армяне Иерусалима страдают от арабо-израильского конфликта. Героиня сюжета — армянка Ани Дикбилян, рассказывает, с какими трудностями сталкивается ее семья. «Раньше здесь было комфортно жить, но теперь все изменилось. Мы боимся арабов и евреев. Однажды на улице соседки из еврейского квартала бросили кусок металла в голову моего сына», — рассказывает Дикбилян. Армянка отмечает, что ортодоксальным евреям и арабам не нравится одежда, в которой ходят армяне, и армянские религиозные традиции. «Во время празднования Пасхи мы шли по городу с большим деревянным крестом. К нам подходили евреи и плевались в нас. Они постоянно требуют, чтобы мы покинули город», — рассказывает Дикбилян. Кроме армянской общины, издание также рассказывает о жизни еврейской, арабской и христианской частей Иерусалима, отмечая, что качество жизни в них в последнее время также ухудшилось.



The New York Times опубликовала статью о проекте фотографов из Армении и Турции, рассказывающем об армянах Турции, вынужденных скрывать свою национальность. «Анаит Айрапетян и Серра Акчан отправились в путешествие по региону без мужчин, но с фотоаппаратами, чтобы раскрыть секреты столетней давности. Они искали «скрытых армян», чьи христианские предки пережили то, что историки называют геноцидом в Османской империи, унесшим жизни почти 1,5 миллиона армян», — говорится в статье.

Отмечается, что армяне на фотографиях — потомки переживших геноцид, которых взяли к себе турки, курды и арабские семьи и обратили в ислам. Из страха родители редко говорили детям о происхождении. В начале фотографии решили снимать жизнь по обе стороны границы, но в процессе все чаще слышали о «скрытых армянах» и в 2015 году решили найти их. По их словам, многие говорили, что не знали о своем происхождении до последнего времени. Один из мужчин рассказал, как однажды проследил за бабушкой, которая сказа-

ла, что идет собирать травы на близлежащих холмах. Он нашел ее у развалин армянской церкви, где она молилась на языке, который он не мог понять. Эта история имела особое значение для Акчан: о том, что события 1915-го были частью ее жизни, она узнала только когда ей было 30. Бабушка ее отца была армянкой, ее нашли, когда она пряталась в саду своей семьи на востоке Турции. Ее взяли в семью и обратили в ислам. Она влюбилась в старшего сына семьи и вышла за него замуж, а через несколько лет родила дедушку Акчан.

Армяне среди “чаще всего” получивших гражданство России в 2017 году

Армения вошла в топ-5 стран, граждане которых чаще всего получали гражданство России в 2017 году, сообщают “Аргументы и факты”.

Первое место занимает Украина, 40 718 граждан которой получили гражданство России, за ней следует Казахстан с показателем в 40 718 человек, на

третьем месте Таджикистан — 29 039. Армения находится на четвертом месте с показателем в 25 144 человека, пятерку замыкает Узбекистан — 23 334. В список

вошли такие страны, как Молдова, Азербайджан, Киргизия, Беларусь, Грузия, Туркменистан, Турция, Афганистан, Сирия, Вьетнам, Латвия, Египет, Германия,

Израиль, Абхазия, Литва, Сербия. Меньше всего гражданами России с января по декабрь 2017 года стали граждане США (93), Италии (90) и Китая (73).

Грузия откроет “торговый коридор” на Армению?

“торговых коридоров” из России в Грузию и Армению через Абхазию и Южную Осетию. Об этом в интервью радио “Свобода” заявил спецпредставитель премьер-министра Грузии по урегулированию отношений с Россией посол Зураб Абашидзе. По его словам, шанс на достижение окончательной договоренности о задействовании “торговых коридоров” появился после

того, как Россия на днях подписала со швейцарской компанией SGS специальный контракт о мониторинге швейцарскими наблюдателями движения грузов через Абхазию и Южную Осетию. При этом грузинский дипломат сообщил, что по соглашению между Россией и Грузией швейцарские наблюдатели будут мониторить ситуацию как на территории России, так и Гру-

зии, но без проведения процедур по таможенному оформлению грузов, а лишь с целью сбора информации о движении товаров. Ранее власти Южной Осетии выразили сомнение в перспективности любых российско-грузинских соглашений об использовании территории частично признанной республики для транзита грузов в Армению и Грузию без прямого участия

Цхинвали. Но Абашидзе исключил участие Цхинвали, заявив, что Грузия не признает независимость Абхазии и Южной Осетии, а “третьей стороной” соглашения и осуществления мониторинга может быть только Швейцария. Таким образом, все разговоры о возможной деблокаде границ и свободном передвижении товаров по-прежнему остаются лишь благими пожеланиями.

В Городке установлен памятник маршалу Баграмяну

В белорусском Городке состоялось открытие бронзового памятника-бюста маршалу Советского Союза Ивану (Ованесу) Баграмяну, приуроченное к 75-й годовщине освобождения этих мест от немецкой оккупации.

«Иван Христофорович проявил себя как выдающийся стратег и человеческий военнослужащий, который заботился о жителях освобожденных территорий», — заявил на открытии памятник председатель Витебского областного Совета депутатов Владимир Терентьев. На мероприятии присутствовали посол Армении в Белоруссии Олег Есаян, представители армянской общины Белоруссии, внук маршала Иван Сергеевич, внучатый племянник Христофор Баграмов, представители городской и областной администрации. Отметим, над бронзовым бюстом весом более 200 килограммов работали скульптор Спартак Арутюнян и декан архитектурного факультета Белорусского Национального Технического Университета Армен Сардаров.

● **День календаря**

“С греками пора кончать...”

Катастрофа понтийских греков

19 мая — скорбная дата для Греции: День памяти геноцида греков Малой Азии турками. Это незаживающая рана для каждого эллина, где бы он ни находился. Как и геноцид 1915–1923 гг. для всех армян. Вчера «Еврозью» показал весьма характерный эпизод-иллюстрацию к исторической памяти. В Салониках в субботу десятки человек атаковали почтенного мэра Яниса Бугариса во время памятных мероприятий, посвященных геноциду греков Понта (на снимке слева, справа — понтийцы в этностюпах). Мэр, изрядно помятый, бежал с митинга, а позже попал в больницу. Соотечественники не смогли простить ему призывы об укреплении торговых связей с Турцией. Мало этого, мэр в этот день разрешил провести гей-парад, что было воспринято как оскорбление.



Сменил фамилию, чтобы вернуться в Рязань

В Рязани осудили гражданина Армении, незаконно пересекавшего границу России, сообщает рязанский городской сайт.

Мужчине закрыли въезд на территорию страны до 29 марта 2019 года. С 18 марта 2014 года по 18 ноября 2015 года он менял фамилию, находясь на территории Армении. После этого мужчина прилетел в Россию на самолете и прошел погра-

ничный контроль в аэропорте, предъявив новый паспорт. Затем он отправился в Рязанскую область, где его арестовали. Злоумышленника заключили под стражу на два месяца.

Навальный “выдал” квартиру Арама Габрелянова в Париже

Фонд борьбы с коррупцией Алексея Навального обнаружил квартиру в Париже, которая через кипрский офшор принадлежит Араму Габрелянову и его сыну Ашоту. Габрелянов — старший — один из главных прокремлевских медиаменеджеров в России, пишет портал «Настоящее время».

Напомним: он создатель таблоида «Жизнь», председатель совета директоров ОАО «Редакция газеты “Известия”», гендиректор и президент издательского дома News Media и президент “Балтийской медиагруппы”. Квартира площадью 149 кв. м. находится по адресу 74 Boulevard Maugre в ближайшем пригороде Парижа на границе с Булонским лесом. Как следует из купчей, оформленной в 2009 году на кипрский офшор Zoganson, ее стоимость — 1 878 910 евро (85 миллионов рублей по курсу 2009 года). Сейчас оценочная стоимость такой

недвижимости — 2 100 000 евро, сообщает Навальный. «Во французских документах отметок об ипотеке и займах нет, из чего следует, что уже тогда у Арама Габрелянова и его 19-летнего сына была пара свободных миллионов евро на офшорных счетах», — сообщает основатель ФБК. Сам офшор, по его данным, существовал до апреля 2017 года и принадлежал Габреляновым, после чего доли в парижской квартире были переписаны напрямую на отца и сына. Что касается офшорной компании, то в апреле 2017 года она была добровольно ликвидирована, а Габреляновы заплатили во французскую казну 300 тыс. евро налогов за переоформление недвижимости на себя.

Формально Габрелянов — ст. не является госслужащим, поэтому имеет право владеть недвижимостью в Европе, в том числе и через офшоры. Однако в ФБК подчеркивают, что расследование фонда связано в том числе с тем, что структуры медиамагната используют незитичные методы добывания информации и нередко работают по прямому заказу Кремля против российской оппозиции. Кроме того, ранее в своих соцсетях Габрелянов — старший отрицал наличие у него недвижимости за границей. В разговоре с «Настоящим временем» Навальный пообещал, что будет добиваться выполнения обещания, которое дал Габрелянов. “Мы удовлетворены, что по крайней мере он сразу признал, что расследование правильное, что квартира действительно в Париже есть. Конечно, мы не удовлетворены тем, что он отказывается ее отдавать. Кроме шуток, мы напомним ему официально письмо с требованием, чтобы он отдал квартиру. Это же публичное обещание награды, поэтому он должен ее отдать”, — сказал Навальный.

● **Самое, самое...**

Патрисия — «суперзащитница»

Американская модель Патрисия по прозвищу Суперзащитница призналась, что врачи отказываются делать ей пластические операции из-за угрозы летального исхода. Об этом сообщил информационный портал LADbible. Девушка, которая днем работает металлургом, а вечером — диджеем и моделью, рассказала, что сделала две пластических операции, чтобы увеличить свои ягодицы. Патрисия задумалась об инъекциях жира несколько лет назад во время липосакции. С тех пор ей сначала ввели 1,2 тысячи кубических сантиметров жира, а затем еще 900 кубических сантиметров. «Я довольна размером, но хотела бы изменить форму, так как она расплывается, когда я сажусь», — объяснила девушка. Однако врачи отказались делать модели операцию, так как всего одна дополнительная унция жира (около 30 миллилитров) способна убить ее. «Если жир поднимется к легким и заблокирует их, то вы не сможете дышать и умереть», — сказал ей пластический хирург Терри Дубрау. Патрисия отметила, что считает себя «суперженщиной», так как является единственной женщиной-металлургом на своем сталелитейном предприятии. «Это и заставило меня изменить пропорции, чтобы выглядеть как супергероиня», — добавила она.



Самые опасные города мира

Эксперты из мексиканской неправительственной организации «Гражданский совет по общественной безопасности и уголовной юстиции» составили рейтинг самых опасных городов мира в 2017 году. Первое место в списке занял мексиканский город Лос-Кабос, уровень убийств в котором составил почти 111 слу-

Отдел информации По материалам зарубежной прессы

Подготовила Елена ШУБАЕВА-ПЕТРОСЯН